
ISTITUTO COMPRENSIVO DI GORLAGO  
ANNO SCOLASTICO 2021-22  

Verbale del Consiglio d'Istituto  
Seduta n. 6 

 

L'anno 2022, il giorno 19 settembre alle ore 18.30, in modalità streaming sulla piattaforma Meet, 

convocato nei modi di legge, si è riunito il Consiglio d'Istituto dell'I. C. di Gorlago. 

 

RAPPRESENTANTI P A RAPPRESENTANTI P A RAPPRESENTANTI P A 

GENITORI   DOCENTI   ATA   
         

Bonacina M. X  Amicabile C. X  Facchinetti N. X  

         

Battistini L. X  Cereda K. X  Sessa R. X  
         

Borali E.  X Crotti L.  X    
         

Cristofori P.  X Frongia E. X     
         

Devalle R. X  Settembre G. X     

         

Longa M. X  Breda E. X     
         

Signorelli E. X  Trovenzi M. X     
         

Zahid H. X        
         

 

Presiede la seduta il sig. Devalle Roberto, svolge le funzioni di segretario l’ins. Frongia Emilia. E’ presente di diritto il 

Dirigente Scolastico prof. Remigi Marco. Partecipa alla seduta il sig. Stefano Testa , Dsga dell’Istituto Comprensivo. 

 

Il Presidente informa che la giunta Esecutiva ha aggiunto due punti all’odg che ora risulta essere così composto: 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Integrazione delibera calendario scolastico 2022 – 2023 (scuola primaria Carobbio);  
3. Gestione prefestivi della segreteria;  
4. Revisione delibera insegnamento educazione motoria nelle classi quinte (scuola 

primaria);  
5. Delibera richieste uso locali scolastici;  
6. Proposta per modalità colloqui con i genitori;  
7. Varie ed eventuali. 

 
1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente  

Si dà lettura del verbale della seduta precedente.  
Il consiglio approva con 13 voti favorevoli e 1 astenuto. 

 
DELIBERA N. 23  
Alle ore 18.50 si collega la signora Bonacina. 



2. Integrazione delibera calendario scolastico 2022 – 2023 (scuola primaria Carobbio) 
 

 

Ad integrazione della delibera n.20 del precedente consiglio si propongono le seguenti integrazioni: 
 

CAROBBIO PRIMARIA → togliere la sospensione dell’attività didattica il 19/11/22 e confermare il 31/10/2022 
 

TUTTE LE PRIMARIE → togliere i pomeriggi dell’ultima settimana di lezione ( lunedì 5/6, mercoledì 7/6 per tutti i 
plessi, anche giovedì 8/6 per il plesso di Carobbio) affinché il sabato sia possibile coinvolgere i genitori nelle iniziative 
di fine anno. 

 

Si consulterà il Comune di Carobbio per verificare se, nei giorni in cui non si svolgono le lezioni al pomeriggio, il 
servizio mensa sarà garantito. Si precisa che per il plesso di Carobbio il martedì le lezioni termineranno alle 13.15. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

DELIBERA N. 24 
 

 

3. Gestione prefestivi della segreteria  
Il signor Sessa illustra la proposta condivisa dal personale della segreteria per la gestione dei prefestivi che è 
la seguente: 
 
31/10/22  
24/12/22  
31/12/22  
05/01/23  
08/04/23  
24/04/23  
tutti i sabati di luglio  
5-12-19/08/ 23 

 

Il Consiglio approva all’unanimità 

 

DELIBERA N. 25 

 

4. Revisione delibera insegnamento educazione motoria nelle classi quinte (scuola primaria); 

 

Il Dirigente informa che il 9 settembre è giunta la nota di chiarimento relativa all’insegnamento di educazione 
motoria nelle classi quinte della scuola primaria da parte di docenti specialisti dalla quale si evince che le due ore di 
motoria “sono aggiuntive rispetto all’orario ordinamentale di 24, 27 e fino a 30 ore previsto”. Per le quinte di 
Montello e di Carobbio la proposta condivisa dai docenti e dai rappresentanti dei genitori interpellati dal Dirigente è 
che si facciano 29+2 ore, per un monte ore settimanale di 31 ore; in entrambi i plessi si aggiungerebbero 30 minuti ai 
pomeriggi di un’ora e mezza (lunedì e mercoledì per Montello, giovedì e venerdì per Carobbio). Il Dirigente precisa 
che i genitori dovrebbero fare una richiesta scritta e debitamente firmata al Dirigente Scolastico nella quale 
richiedono per l’anno scolastico 2022-2023 la trasformazione del funzionamento del tempo scuola da 30 a 29 ore 
settimanali. 

 

Si pone in delibera la proposta per Montello e Carobbio. 
 

Il consiglio approva all’unanimità. 
 

DELIBERA N. 26 



Le quinte della primaria di Gorlago funzionano già a 29 ore quindi pare opportuno aggiungere le due ore, portando 
così il monte ore settimanale a 31 come negli altri plessi. L’organizzazione dell’orario appare più complessa. Ai 
membri del consiglio vengono sottoposte due proposte: 
 

- la prima proposta modifica l’orario del mercoledì (mattino fino alle 12.15 anziché alle 13.15 + 2 ore il 
pomeriggio) e quello del venerdì ( mattino fino alle 13.15 anziché alle 12.15) ;  

- la seconda proposta mantiene inalterato l’orario dei primi quattro giorni della settimana e prolunga di 
un’ora la durata delle lezioni il venerdì e il sabato. 

 
Il Dirigente riferisce che un sondaggio informale fatto con i genitori degli alunni non ha dato una indicazione netta, ha 
rilevato solo una leggera preferenza per la seconda proposta. Con un’ampia e approfondita discussione i membri del 
consiglio valutano i pro e i contro delle due proposte; dagli interventi emerge che la prima sarebbe la più adeguata, 
funzionale e rispettosa dei tempi degli alunni ma, essendo l’anno scolastico già avviato, e volendo creare meno 
disagio possibile alle famiglie, la seconda proposta sembra meno impattante. 
 
Il Presidente mette in votazione la seconda proposta. 
 
Il consiglio approva con 13 voti favorevoli e 1 contrario. 
 

DELIBERA N. 27 

 

5. Delibera richieste uso locali scolastici 
 
 

Il Comune di Carobbio chiede per l’a.s. 22/23 l’autorizzazione all’utilizzo dell’aula 68 della scuola primaria per il 
servizio post-scuola, per laboratori ed altri progetti. 
 
 

Il Comune di Gorlago chiede l’autorizzazione all’utilizzo all’uso dei locali della scuola primaria per l’attivazione dei 
servizi PRESCUOLA e TUTTOMENSA organizzati dal Comune e rivolti ad alunni della scuola primaria di Gorlago, con le 
seguenti modalità:  
SERVIZIO PRESCUOLA: dal lunedì al venerdì dalle ore 7:30 alle ore 8:15, utilizzo dell’atrio del bar e della palestra 

SERVIZIO TUTTOMENSA: dal lunedì al venerdì con uso della sala mensa, atrio piano terra e 1° piano, palestra, 

giardino esterno, bagno piano terra  
ORARI: lunedì e venerdì dalle ore 12:15 alle ore 14:15, martedì, mercoledì e giovedì dalle ore 13:15 alle ore 14:15 
 

 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

DELIBERA N 28. 
 
 

 

6.Proposta per modalità colloqui con i genitori 

 

I docenti della scuola secondaria propongono per i colloqui con le famiglie una modalità mista che preveda:  
- i colloqui generali di novembre e marzo a distanza  
- i colloqui individuali durante l’ora di ricevimento a distanza o in presenza su richiesta del genitore 

 
Anche i docenti di scuola primaria chiedono che sia possibile la modalità a distanza nel caso in cui i genitori si 
vogliano collegare entrambi e/o dal luogo di lavoro. 
 
Dopo un confronto di opinioni i membri concordano sul fatto che almeno nella primaria la modalità prevalente debba 

essere quella in presenza perché garantisce una comunicazione più efficace ed una relazione più calda oltre ad 

ovviare a problemi generati da carenze nei dispositivi o nelle connessioni; in questi anni però la modalità a distanza 

ha portato ad un risvolto positivo che è stato l’incremento della partecipazione, per questo si propone di accordare 

anche nella primaria la possibilità di colloquio a distanza se la richiesta è motivata da impedimenti lavorativi o di 

salute. 
 
Si precisa che in ogni caso i docenti si collegheranno dalla loro sede di lavoro. 



Il consiglio approva all’unanimità 

 

DELIBERA N.29 

 

7. Varie ed eventuali: 
 

 

Il Presidente auspica che quest’anno anche il Consiglio d’Istituto possa riunirsi qualche volta in presenza. 
 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 20.25. 

 

La segretaria Il presidente Ins. Frongia Emilia Devalle Roberto 


